

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 8.198 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA. Sábado 16 de Febrero de 1924

Periódico literario, científico y literario

LA ETERNA DESGRACIA

Las reservas militares destinadas a Almeria, marcharán a Málaga, si no lo remediaremos a tiempo

Tan insistente y con tales avisos de realidad, fue el rumor circulado ayer por Almería, acerca de la marcha a Málaga de las reservas militares que ya habían sido oficialmente destinadas a nuestra ciudad, correspondiendo a preferente derecho que por nuestra situación frente a África tiene Almería sobre cualquiera otra capitalidad, que todos los presidentes de entidades oficiales y particulares dirigieron telegramas a nuestro Monarca y al presidente del Directorio Militar haciendo constatar su temor con que la ciudad había recibido la noticia de que no vendrían las reservas, de cuyo hecho nadie podía dudar puesto que se habían señalado hasta los Cuerpos militares que llegarian a nuestra capital, siendo por esta razón, aún más sorprendente el rumor circulado.

Parece pues, que se trata de algo que no es un simple rumor y así nos lo aseguraron ayer en algunos círculos de información.

Es triste cuanto sucede a Almería en sus aspiraciones y deseos. Unas veces, traí una labor de muchos años, solo para quitarla que nos enteren de que nuestro esfuerzo ha sido infructuoso. Otras, cuando traemos mucho pedir y ofrecer, parece que a nuestros ojos se desvanece la esperanza del triunfo, nos trunca de repente optimismos y nos convencen aún más de que estamos de que Almería es y será la eterna desgraciada y carente.

Y es que no todo lo han de hacer en Madrid, aunque quizan así no hay medio de convencer a nuestros propios hombres loca es, que mientras su indiscutible ciudad de Almería obtiene y guardan su dinero para cortar el cupón todos los triunfadores y no se decidan a sacrificar por Almería un poco de su trabajo y otro poco de sus intereses, la ciudad vivirá en miseria y no cosecha segura nunca, ninguno de sus inspiraciones tan justas como irrealizable por la apatía tradicional.

Tiene Málaga, un marqués de Larios. Tiene Granada, un Rodríguez Acosta, tiene Murcia, un Cervia, que consagró su vida y su dinero a la prosperidad de la tierra que los vio nacer, porque no hay tan íntima satisfacción para el que con medios económicos cuenta, que las bienhechoras gestiones realizadas en pro de su país.

Almería no ha tenido la suerte de ver nacer entre sus hijos, a quien contando con muy sobrados medios de fortuna, se haya decidido a impulsar nuestras riquezas, a encazar y dirigir nuestras aspiraciones, poniendo en el empleo todos sus medios de esfuerzo personal y de dinero, cuantos signifique como nombre y como porencia económica.

Entiendo es demasiado cruel para profundizar en él sin querer suscitarlo, que estemos muy lejos de querer suscitar y por ello solo nos lamentamos de la pasividad de nuestros hombres de dinero, que así laboran por Almería como nosotros llevamos camino de ser Archipiélago de la India.

Lamentemos dar cuentas de Almería de lo que el marqués de Larios ha prometido a Gobierno, para que vayan a Málaga las reservas que ya habían sido destinadas a Almería.

El insigne malagueño, ofrece el terreno donde se han de instalar las tropas; es necesario abastecimiento de agua; las tiendas de campaña y los ba-

zarse en pro de tan capital asunto.

Pero no sea solo esto: que salgan al frente nuestros propios hombres adinerados, presentando su apoyo y su valioso concurso a las gestiones comprendidas: que por esta vez a quiera, dejen el cómodo regalo de su vida en Casino, anodina e infructuosa y que respondiendo al sentir de este unánime sentimiento de la ciudad, se decidan a lavar pasadas culpas, ofreciendo al Gobierno, cada uno lo que en la medida de sus fuerzas esté para que Almería pueda darse por satisfecha de ellos.

Si así no se hace, contrarrestando a amor a su tierra de los malagueños, con otro ascendido entusiasmo de los almerienses y con otra decidida actitud de los que pueden o significan en Almería, de nadie habrá servido que unos cuantos almerienses a buena voluntad, los que sienten y aman la prosperidad de su tierra, los que lloran su desgracia, los que piensan siempre en un mas alto porvenir para ella, hayan trabajado con tesón, con ahínco y con fe por que viniesen las reservas a la ciudad.

En esta ocasión, todos debemos ser unos, porque bien lo merece la finalidad.

Así lo esperamos de todos los almerienses.

De Sociedad

Procedente de Melilla llegó ayer a nuestra capital, el oficial del ejército don Tiro de la Cal Díaz, marchando hoy para Madrid.

Ha salido para Granada don Jesús M. Vera Dosado.

De Melilla han venido don José Blanco Guijarro y doña Rosa Requena Gómez.

Durante varios días ha permanecido entre nosotros don Juan Faig Gelat, que salió ayer para Guadix.

Ayer marchó a Madrid el empeñado de la vacina plaza africana, don Mariano Egas García, que procedente de Melilla fue nuestro huésped varios días.

Se encuentra en Almería, don Luis Torruella Vilaplana y don Manuel Sánchez Martínez, viajantes por Occidente de Baza y Guadix respectivamente.

CRONICA LOCAL

LO QUE DA EL DÍA

Hoy la guerra y los celos me soñé. Hoy llega al fondo de mi alma el sol...

Así, querido lector, pudimos ayer recitar la bocqueriana.

Día de espléndido sol, de cielo azul, de soleado mar, de una apacible serenidad digna de este bello rincón andaluz.

Pero no divaguemos. El estro poético pudo contentarse ayer, pero no a cambio de pocas contrariedades.

Parece que se confirma la marcha de las reservas a Málaga y que se estima nuestra situación esperanzada en el inmenso piéntigo de las desdichas locales: pobre ciudad, sufrimiento tras sufrimiento, aludido de tantas riquezas, de tan soberbia situación y de tan immejorable clima, se proveerá de lo que los hombres se niegan.

En el capítulo negro, se apuntó también la Crónica, la exhumación del cadáver de la señora Argente del Casillo, sin que nadie se sepa, aún del resultado.

En el campo de Roquetas, se terminó la reparación del aeroplano caído en los pasados días y que nuevamente será dichoso al elevarse un tanto de la humana miseria y acercamiento.

Solo a título de rumor acoge mos esta noticia, que nos he-

case al dosel de nuestro cielo.

Las barcas de pesca, pudieron hacerse a la mar, saliendo de nuestro puerto las embarcaciones que de arribada forzosa buscaron refugio.

En el Quemadero, una bravísima mostró todas las fases de la ineducción, con el consiguiente éxito, los naturales ataques al mono ajeno, al anzazo, al granel, escándalo etc., etc. Un cuadro del más descarnado realismo, pero también de la más pintoresca visualidad.

La vida oficial transcurrió como la clásica seda. La animación de la tarde fué mucha, debido al espléndido día, que se cogió con verdaderas ganas después de lo sufrido con la ventolera.

Los propagandistas del clima, curaron de su natural preocupación y los vimos con una sonrisa de triunfo en los labios.

También nosotros pusimos cara de pascua al simpático día 15. Aquí de la profética lottery camera. El 15 la niña bonita.

nos podido comprobar, pues lo que la reserva que se guarda es absoluta.

No obstante, como ya hemos dicho, menudearon los comentarios y puede decirse, que el asunto consumió el interés público.

Nosotros y apesar de la actividad desplegada para conseguir alguna información sobre el asunto, fracasamos en el propósito y hemos de contentarnos con esperar los resultados de la exhumación verificada hoy.

Vida judicial

Señalamientos

En la sala segunda, de esta Audiencia, se celebrara hoy la vista de la causa, procedente del Juzgado de Canjaya, contra José P. P. Sánchez, sobre homicidio.

La defensa, está a cargo del letrado señor López Pérez.

Juicio celebrado

Ayer, se celebró la vista de la causa procedente del Juzgado de Gérgal contra Manuel La Torre Puertas, acusada del delito de abandono de un niño. Quedó pendiente de sentencia.

Defendió a la procesada el letrado señor García del Pino.

BROMEANDO

De aquí y de allá

La fiebre del tuberculoso consumo.

He aquí, un párrafo de la «gripe» deportiva: «Aguado ovacionado al hacer un magistral gol de un hermoso a gol».

«Hemos ángulo el agudo. De buen humor estuvieron nuestros amigos el obispo y el rector Y hasta la Geometría!

Hay quien tiene ideas generales.

En nuestros días y cuando se habla de que a guadas Universidades españolas serán cerradas, es invitado a dar una conferencia en Sevilla para tratar de estos asuntos, el señor «Cardenal».

¡Claro! ¡Milagro será que esto «valga» no les cierre todas.

Un anuncio, que a la salida de nuestra ciudad y en una de las velas que hay en la Carretera de Granada se encuentra con gran escudos católicos.

Cierto que viajeros. Se ven de pena y cabida a precios reducidos.

De un suelto anuncio de cierto comerciante de Modas, titulado «Los horres y la moda» y publicado en un diario madrileño:

«En diámetros de azahar y coronas rusas, hay verdaderas preciosidades.

«Coronas rusas, en estos tiempos! Que te crees tu esbozo PAULINO JUÉZ

Al margen de una denuncia

Ayer fue exhumado en el cementerio de San José el cadáver de doña Mila Argente del Casillo, que como saben nuestros lectores, recibió sepultura en aquél sagrado lugar, el pasado mes de diciembre.

A la exhumación asistió el señor juez de instrucción del Distrito de San Sebastián, a cuya orden obedeció aquella, los dos médicos forenses, un hermano de la difunta, escribano, señores abogado y procurador de la parte denunciante.

Parece que se confirmaría la marcha de las reservas a Málaga y que se estima nuestra situación esperanzada en el inmenso piéntigo de las desdichas locales: pobre ciudad, sufrimiento tras sufrimiento, aludido de tantas riquezas, de tan soberbia situación y de tan immejorable clima, se proveerá de lo que los hombres se niegan.

En el capítulo negro, se apuntó también la Crónica, la exhumación del cadáver de la señora Argente del Casillo, sin que nadie se sepa, aún del resultado.

En el campo de Roquetas, se terminó la reparación del aeroplano caído en los pasados días y que nuevamente será dichoso al elevarse un tanto de la humana miseria y acercamiento.

Solo a título de rumor acoge mos esta noticia, que nos he-

mos podido comprobar, pues lo que la reserva que se guarda es absoluta.

No obstante, como ya hemos dicho, menudearon los comentarios y puede decirse, que el asunto consumió el interés público.

Los primeros instantes para crear el primer juguete, que trepidante debieron ser! Nada tan necesario y tan importante para calmar a aquella criatura. Se creó que el primer juguete fue una muñeca una cosa miedica y asustada por la madre, tanto para entretenér al niño, como para simular su obligada ausencia.

Se cree también que el primer padre no tuvo otra idea que entregar a su hijo una piedra, en recuerdo de la piedra que se elevaba su cultura al transformar poco a poco un pedazo de suelo en marfil, en sierra al malagueño, en raspado, en cepillo, en cuadillo, en lanza en armas de combate y de defensa. Quien lo sabe.

Mas probable es que el primer juguete fuera una habilidad para entretenér no el ocio de la primera criatura sino su propio hambre, un chupador! Si una cosa que quisiera que por animación por entusiasmo, por pasión, acaba portando la forma humana después de haber recibido suerte, un hombre humano también.

Periodicamente la asociación nacional de fabricantes de juguetes con el auxilio de la cámara del comercio de Barcelona, celebra una curiosa e interesante exposición habiendo contribuido con las cuatro o cinco reuniones celebradas al desarrollo de nuestra industria. Es una obra modesta a la que no hemos dado toda la importancia que se merece, pero que es digna de la mayor atención.

La vida infantil incluye a los hombres por el juego en su actividad futura. Si se prohibiese la fabricación de muñecas o se pusiesen derechos demasiado elevados a la importación, a lo lejos de produciría seguramente entre nosotros una relajación familiar y afectiva. Por la misma razón el esfumado, la protección en la industria de los soldados de plomo, ha servido para el desarrollo del sentimiento patrio y del valor donde quiera que se han favorecido. Es una verdad que nuestras primeras impresiones duran toda la vida y también que no pocas anormalidades de carácter, se deben a tristeza en la infancia, al quedarse sin un juguete del que nos hemos tenido que separar por la pobreza de nuestros padres.

Ciertamente los juguetes confeccionados, ricos, mecánicos, científicos no son los verdaderos juguetes de los niños; pero debemos procurar que se inicien por ellos en la ley. Y problemas más elevados que con los pobres juguetes que sobre todo no acordan más que interés por la infancia.

Habrá pues pensar menos en los derechos arancelarios que en el cumulo de ideas de emanaciones y sentimientos elevados que los juguetes proporcionan a los que van de ser maestros, no acordan más que interés por la infancia.

En el cumulo de ideas de emanaciones y sentimientos elevados que los juguetes proporcionan a los que van de ser maestros, no acordan más que interés por la infancia.

Pedirán «Tarragona» EN «LA CAMPANA»

ASTRERIA

Guillermo Gómez Martínez

Confecciones a la medida

Esta casa, abierta al público frecuentemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confeccióna ropa de mujer de moda.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir.

Venid a esta casa y os con-

Calle de las Tiendas, frente

al Siglo en Pequeño.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lebrín

Por escritura pública autorizada en 9 del actual en Madrid por el notario don Dimas Adán, la Sociedad «Fuerza Motriz del Valle de Lebrín» ha adquirido las Fábricas, bienes, muebles e inmuebles, concesiones, contratos, y en general todo lo que constituye el negocio o de la Sociedad «Lebón y Compañía» en Almería.

En consecuencia la Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lebrín» ha quedado subrogada en todos los derechos y obligaciones de la Sociedad «Lebón y Compañía» desde 1 de Enero de 1924 para el cumplimiento de todos los servicios que esta Sociedad venía prestando.

Almería 15 de Febrero 1924.
Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lebrín». — Lebón y Compañía.

Lo dc las reservas

Las corporaciones y entidades firmantes, dirigieron ayer el siguiente telegrama al general gobernador de Almería que se encuentra accidentalmente en Madrid:

FRANCISCO SÁNCHEZ ORTEGA,
GENERAL GOBERNADOR DE ALMERÍA.

MADRID

Los firmantes elevamos ayer protestas telegráficas al Rey, presidente Directorio, Capitán General Región, haciéndoles ésta terrible sensación produjo capital que las reservas concedidas, iban a ser batido. Pedimos su leal apoyo para que defendiera como hijo adoptivo Almería, derechos a la concesión otorgada, con tal magnífico campo de tiro, cercanía nuestro puerto África, aguas balsimica, de más condiciones naturales que a nadie mejor que a vuesa exma conste. Así lo esperan, saludándolo respetuosamente. — Alcalde Presidente, Circulo Mercantil, Cámara de Comercio, Junta Obras Puerto, Sindicato Riegos Juventud pro Estratégico, Casino, Presa Díaria.

La Juventud Pro-Estratégico

Cumpliendo su excelente propósito, la Juventud Pro-Estratégico ha comenzado los preparativos para el mitin que ha de celebrarse en el pueblo de Tabernas el domingo dia 24 del corriente.

A este fin, se van despachando con toda urgencia las invitaciones a los pueblos de la Alpujarra, los de nuestra provincia y a las Entidades y Corporaciones granadinas, que también lo fueron a la pasada Asamblea de Cadiar.

La Juventud, ha emprendido su labor con el mayor entusiasmo y con plausible decisión.

En Almería se ha despertado un gran interés por el acto público de Tabernas y podemos asegurar que serán más numerosas aún las Comisiones almerienses que a él asistirán, que las que marcharon a Cadiar, dada la favorable circunstancia de la poca distancia que nos separa del pueblo de Tabernas.

Así pues, el mitin promete tener una gran importancia, si el entusiasmo de la Juventud Pro-Estratégico no decrece.

Servicio de la Guardia civil

Gader

La benemérita de este pueblo ha intervenido en el robo de dos caballerías de la finca propiedad de don Francisco y don Trinidad Alfonso Martínez, encerrada en el Chuiche.

Los ladrones no han sido pillados.

Masael

Ante la Guardia civil de este pueblo ha denunciado Francisco Martínez Cañado, haberle hurtado una almazana

o meza de hierro, sin que sea conocido el autor.

Ante la misma benemérita ha denunciado don José Gutiérrez, haberle roto dos fregones de mármol.

Lucarena

La de este pueblo ha denunciado Antonio López Pérez, (Macho), reclamado por la autoridad judicial por el delito de robo.

Pulpí

La benemérita de este pueblo ha denunciado a los comerciantes Felipe Peregrín Serrano y Antonio Caparros Navarro por tener abiertos sus establecimientos después de la hora señalada.

Vera

Ha formado atestado, con motivo de amenazar gravemente Jesús Martínez Fernández a Antonia López Segura.

IIIAR

La benemérita ha denunciado a José Cortés Amate y Francisco Sánchez Martínez por meterse con varias cabezas de ganado, a pastar en la propiedad de doña Isabel Escobar Gómez y don Juan García Martínez.

Nacimientos

La de este pueblo ha denunciado a Jesús Egas Haroández por haber hurtado una pelíz al mozo del tren de la estación del Ferrocarril de señora María, Manuel Maldonado Espejo.

Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

AVISO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que el despacho central de Rute cuya clausura estaba anunciada para el día 15 del actual, continuará prestando servicio sin interrupción.

En su consecuencia tanto las estaciones de esta compañía como las combinadas, admitirán sin dificultad las expediciones de grande y pequeña velocidad que se presenten con destino al citado despacho, aplicando las tarifas vigentes en la actualidad.

La contribución

Ha quedado abierta la cobranza del tercero y cuarto trimestres

El recaudador de Contribuciones de la Zona de la capital don Alfonso Muñoz Ocaña nos participa en atento B. L. M. que desde el día de hoy que da abierta la cobranza de la contribución, en su periodo voluntario, del tercero y cuarto trimestres del ejercicio actual.

Con sumo gusto, lo ponemos en conocimiento de los contribuyentes a quienes interesa.

De la Policía

La policía ha denunciado al joven de 13 años Rafael Sáez Rodríguez. El Detuso por haberse sorprendido en las escaleras de una casa dispuestos, nada más que a llevarse las ropas que habían en la azotea.

Ayer fue detenido un subdijo alemán que escandalizaba en la circunvalación del mercado en estado de embriaguez.

De interés general

En la calle del conde de Xiquena, núm. 6, bajo, se evita de concubinato, desde las 9 a las 11 de la mañana, y desde las 8 a las 4 de la tarde, de todos los días hábiles, a cuatro personas, los deseos, como veis de esta capital, y pueblos de la provincia, en lo relativo a la acción voluntaria, y a la ejecutiva, de todas cla-

ses, de recaudaciones; ye sean del Estado, de la Hacienda, o misaría de Vigilancia a Anto del Municipio, y por lo tanto los impuestos, y se confirma lo que dice más de un año que las personas para comprar una máquina de coser, para venderla, cuyo producto había de ser para ambos.

Agrega que en varias ocasiones le ha reclamado y que siempre le contestó con evasivas pero que la hora le ha dicho terminantemente que no tiene que darle nada.

Considera por lo tanto que ha sido estafado.

Multa

La Junta provincial de Abastos ha multado en 250 pesetas al director de la Hidroeléctrica de Cuevas.

La veda

La Comandancia de la Guardia Civil publica un edicto dictando disposiciones sobre la veda.

Las contribuciones

La Tesorería de Hacienda anuncia la cobranza voluntaria de la Contrabuición en la Capital y pueblos de la zona.

Homenaje

Ha sido nombrado auxiliar de la zona de Canjaya a don Manuel Amate.

Denuncia

Don Indalecio Palenzuela

Escuelas y maestros

Nos parece laudable el propósito anunculado, al darse cuenta del último Consejo, de ampliar el número de escuelas, fundándolas hasta en los pueblos más insignificantes y apartados, y de mejorar las que actualmente existen en España. Pero la escuela no es el local donde se da la enseñanza. La escuela es el maestro. El local constituye un accidente que no tiene mucho valor pedagógico, aunque no deje de tener algún valor. Si queremos mejorar la enseñanza tendremos que adentrarnos en sus visceras. Lo exterior, lo superficial, debe ser complemento de lo substantivo que es lo interno, lo que toca a las relaciones entre profesores y alumnos, y lo que a la espiritualidad toca de aquellos y a la índole de éstos. Con bellos edificios escolares y malas direcciones educativas, todo quedaría pervertido. Con buena dirección educadora y malos edificios escolares, se haría tarea sencilla la mejora del local, la higienización del ambiente, el hallazgo del aire y de la luz y del material más pensables para la enseñanza.

Dos nombres y dos estudios acuden a nuestra memoria al pensar en este problema de la instrucción primaria: el de don Amalio Gimeno y su curso en la Universidad Central sobre las escuelas de España, y el de don Manuel B. Cossío y su conferencia en el norte sobre el maestro y sobre la eficacia de su preparación en el desarrollo de la misma que le es atribuible.

E. ex ministro liberal habla de nuestras escuelas como un viajero por el Norte africano podría hablar de las escuelas marroquíes. Cossío habla en aquella enseñanza de lo que es la obra del maestro cuando el maestro siente la grave responsabilidad moral de su oficio y la práctica con la vocación y las actitudes que son necesarias para que no pase de pedagogo nominal a corruptor efectivo del alma de las criaturas sometidas a su tutela.

Es más fácil hacer una escuela que hacer un maestro, como son más fáciles las construcciones materiales que las construcciones de la mente. El niño no puede estar, no debe estar, confinado durante la mayor parte del día en locales antihigiénicos, que algunas veces suelen ser insanos. Es menester que sus padres respiren atmósferas puras, que sus ojos vean una luz de suerte que no sufra daños a órgano visual, que al penetrar en la escuela atraiga la alegría de vivir, y que vaya a ella impulsado por la esperanza.

Es necesario y conveniente el edificio escolar en las mejores condiciones higiénicas; más a quedarse en este punto no se trasponga el límite de exigencias generales y técnicas de ubicación. Hay que transportarlo para que no falte al espíritu los bienes o los daños al cuerpo y es más allá de lo más donde se ha urgente buscar y encontrar al maestro.

Aclaración de un suceso

Persiste en su gravedad el individuo Prudencio Rubiales a quien se supone herido por atropello de automóvil o bien por tentativa de asalto.

Los detenidos, compresarios del Prudencio, declararon que la víctima se hallaba en estado de embriaguez, cuando in-

Servicio Telegráfico

Un fracaso de los cafeteros

En Bilbao, los cafeteros han pretendido elevar el precio del café, habiendo recibido por parte de la autoridad una contestación desagradable a sus deseos.

En honor del consul Zapico

En el teatro España, de Larache se ha celebrado un homenaje en honor del consul señor Zapico, por la labor realizada por dicho funcionario en pro del engrandecimiento de la población.

Al acto asistieron muchísimos hombres, moros y españoles, así como distinguidas señoras.

El día de Larache entregó

al consul una artística y valiosa placa de oro y plata, donde se expresa el agradecimiento de la población.

El general jefe de la Zona, pronunció un breve discurso recabando una parte del homenaje para sus legados colaboradores que acogieron fervientemente sus palabras.

Después se hizo entrega de la placa.

El acto terminó con la celebración de un luchón.

Comisión a Madrid

En Córdoba, la Diputación ha nombrado una Comisión que marchará a Madrid el jueves próximo, para gestionar la pronta realización del proyecto del ferrocarril directo de Córdoba a Madrid, pasando por Puertollano.

Las diputaciones de Andalucía Occidental, están invitadas para que nomren representantes que gestionen por el citado proyecto.

Cesantía de un funcionario de Hacienda

El periódico Oficial, entre otras, publica la disposición siguiente:

Dejando cesante a un sujeto de la Delegación de Hacienda de Albacete por la existencia a las oficinas, y disponiendo que se deduzcan las responsabilidades que pudieran recaer sobre el delegado de Hacienda y el jefe de la Abogacía del Estado, por encubrirlos de dicha falta.

Conferencias del Directorio

Hoy han conferenciado en la presidencia del Directorio Nacional con el general Valdéspinosa, los subsecretarios de los ministerios de justicia y trabajo.

También estuvo en la presidencia el director general de Comunicaciones, teniente coronel Tafur, conferenciando con el general Mayandía y otros generales del Directorio.

En la presidencia estuvo además, una Comisión de las fuerzas vivas de Guadalajara, que llegaron a Madrid para gestionar del Directorio no se trasladó la residencia de la Academia de Ingenieros.

Los Comisionados concertaron extensamente con varios generales del Directorio, que éste era intérprete de los deseos del vecindario de la referida capital.

En Madrid, riñen un militar y un paisano

En la cuesta de San Vicente cuestionaron hoy un paisano y un cabo del Ejército.

Al objeto de apaciguar los ánimos intervino un sargento de Arillería a quien el paisano no intentó agredir.

En vista de ello, el sargento requirió el machete y hirió al paisano.

Entrega de cruces

En el ministerio de Marina, el general Fernández Fuente entregó las cruces navales a don Rafael Altamira y al capitán don Francisco Anaya.

Carceleros detenidos

En el rápido de Irún, cerca de la estación de Villalba, han sido detenidos, cuatro carceleros que preparaban el robo de valiosas alhajas a los viajeros.

La llegada del Monarca

Esta noche ha regresado el Rey a Madrid acompañado de su séquito.

Retiración de billetes

En la presidencia del Directorio facilitaron hoy una nota manifestando que el Gobierno ha retirado de la circulación los billetes en que aparece estampada la Austria Alemana.

Además desaparecerán tam-

bien los billetes de dos, cinco, diez, veinte, cincuenta, cien y mil coronas, que po-

drán canjearse en el Banco de

Grandes almacenes
JUAN LIROLA 7 JUNTO A LOS ALMACENES
DE DON ANGEL PASTOR

LA VALENCIANA

No hay que preguntar. Al contado y a PLAZOS. Allí están los MUEBLES más baratos



El calzado de mas duración es el de
Goma de automóvil
INRROMPIBLES
Abarcas, Sandalias, Zapatos y Alpargatas
de venta en la Espartería de
J. Manuel Bravo
Calle Pescadores N.º 40

Dr. Jacinto Sastre ELECTRO-RADIOLOGO

Ex yudante del doctor Vivesita de la Facultad de Medicina de París.

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletas, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro

días del doctor Sánchez. Con diatermia cura enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades distásicas).

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.— Boulevard 52, bajo.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, esputos orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez 5.

Aviso

La oficina Central del Arriendo de carnes frescas y saladas situada en la calle de Obispo Orbe se traslada el día 14 del corriente mes a la calle del Conde Oficial número 32.

Rodríguez Botí

Asistencia a partes
Consulta especial de maternidad y de 3 a 5

Miguel García Algarra

OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Paseo del Príncipe, 3.—Almería

SE VENDE

estantería y mostrador en buen uso y barato.

Razón, Calle Manuel Luque 3

Jose Altérez Liro

Médico especialista de Madrid
Viveur urinarias y oficinas

NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

los de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España:
RAPIDA S. A.

AVIÑÓN, 9 - Apartado, 738 BARCELONA

Pidáse catálogos ilustrados que se dan gratis

MUEBLES

Esta acreditada casa por haberse trasladado a la calle Juan Lirola, 7, (junto a los almacenes de don Angel Pastor) dándole una nueva orientación a su negocio, pone en conocimiento su distinguida clientela que realiza al precio de coste en condiciones para el pago, ofertas y rebajas completas (dormitorios, correderas y esteriores), muebles sueltos como aparadores, trinchantes, tocaderos, bañeras, etc. etc. así como también un hermoso y extenso surtido de lampistería justificando el precio de coste a quien lo desee con facturas de procedencia.

Príncipe, 5, (junto al Aguila.)

Gasolina

Marca DE CLAVILENO y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores Industrias, Erbel y Nervión

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 14, Almería.

Consulta especial de oftalmología INGLES, francés, alemán, holandés, portugués etc., enseña con éxito incomparable en cuanto a eficacia y rapidez. Precio económico, DIRECCION. Profesor académico. Informes en esta Redacción.

Comerciantes!!

Confabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente. Informar: Calle de la Bomba núm. 10.

NOTICIAS GENERALES

Operaciones para ingreso en el Cuerpo de Pajes. Preparación completa por un alto funcionario del mismo. Para más detalles calle de Terri, 27. De 2 a 4

Compañía Trasatlántica

BARCELONA

Servicios típicos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Slides para la, todos los lunes y jueves. Salidas para Granada, todos los jueves.

Salidas para Canarias, a escalas en Málaga, Santa Cruz, Tenerife y Casablanca, los días 5, 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los lunes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

El vapor "Castilla" saldrá el 22 de enero para Génova, con escalas en Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Amitiendo carga y pasaje para todos los puertos andaluces.

NOTA.— Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes

Hijo de Ricarte y Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 25.

SARNA

Antíftálico Martín. Es el único que eura sin baño. 3 pesetas frasco. Ventas de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Prez y Federico Larion. Agentes exclusivos, los señores Dr. Espinosa, Bruch, 19, Barcelona.

PERDIDA

La persona que se halla en comprado un puño de camisa de caballero, abrochado con un gemelo de oro, con brillantes y rubies, puede presentarlo en la redacción de este periódico, y será gratificado expléndidamente.

Lea V. Diario de Almería

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO

DE LA DIVINA INFANTITA

Doctor: MANUEL MENDOZA RODRÍGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Difteria.

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Grana, 27.—Almería.

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la naturaleza hizo esa leche para digerirla), gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma del apetito digestivo.

Si la leche condensada, cocida y esterilizada, aún es más difícil de digerir. Esos suponen que es buena, que es difícil que un día u otro no la tomen mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente los niños.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita en pez a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que le suele ocurrir cuando ti. no diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la casa GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo periclorato que suele tener esas harinas que por ello otras veces las venden HARINA MALTEADA de la casa GLAXO. Vendete en tiendas de comestibles y droguerías.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: SEBASTIÁN TAULER Y COMPAÑÍA, MORTERA, 18, MADRID.

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Lecanda Rivas, Plaza de San Vicente, 1; Fregenal de la Sierra, 6; Alcalá de Henares, 1; Ronda, 1; Almería, 1; José Llorente Rivas, Paseo del Príncipe 87; Fregenal de la Sierra, 6; Alcalá de Henares, 1; Ricardo 8; José Torre García 20;

Antonio Crisóstomo 2; y otros.

Acaba de llegar, fresco y de la clase más superior, a la droguería de Las Cuatro Calles, de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

GRAN FÁBRICA DE PAN

LA VIRGEN DE CAVITE

Gesa Juan Amadeo

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

Almedina, 9, Almería.

LA "CASA ROMERO" COMPRO

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA



Pedía en todas las droguerías los tintes domésticos legítimos alemanes
wiki

Precio del sobre 60 céntimos.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermosilla

Almeria

Carbones minerales ingleses

de las minas The Western Valley

Anthracite Collieries de Cardiff y Seavista

Carbones: Cardiff Admirantazgo

Antracita

Cobble y pueces cortadas

maquina

Para motores

Cok de fundición

Se espera un vapor. Retirando directamente del

Muelle el precio costará de veinte pesetas

menos que en otro almacén.

Para precios e informes al agente en Almeria.

Arapiles, 12

Banco Hispano Americano

CAPITAL CIENTO MILLONES DE PESETAS

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

Sucursales y Agencias

Albacete, Alcoy, Alicante, Almeria, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Alatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Cuenca, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos:

Compra y venta por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de bancos extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y carta de crédito sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abriendo un interés de

2,12% para las cuentas a vista y 2,75% para las consignaciones a seis meses fecha

3,00% para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica operación de créditos en las diversas monedas, pagos extra

documentos, etc., etc.

Sucursal de Almeria - Paseo del Príncipe, núm. 54

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12,000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODO LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO E HIJO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Importantisimo

Les célebres AMPOLLAS OMEGA para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos jarabes, licores y perfumes se venden en Almeria en la Droguería de Bustos calle de Granada y en la «Universidad», calle de Ricardo 3º y Conde de Oliva 12.

Representante en la provincia de Almeria, Joaquín Cuñella, Mineros 5.

Se admiten representantes en los partidos judiciales de Berja, Canjayar, Cuevas de Vera, Gérgal, Huércal Overa, Purchena, Sorbas, Vélez Rubio y Vera.

Díjase las solicitudes al director del Laboratorio Farmacéutico Nacional, Hermosa 25 Madrid. Apartado 9905.

EL MOT 4 YES

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro.

Sebastian Pérez, 3.

ALMERIA

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

ALMERIA

Vinos que se vuelven

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmejorar el valor de estos vinos, se corrigan con el que se ha de aplicar en la etiqueta.

Viniconservador

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un litro por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 750 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACION GARICOLA - Barquillos, 21, MADRID - Apartado, número 6.

ALMERIA

Droguería y perfumería

LAS CUATRO "CALLEZ"

Juan Salvador Zea, Real número 37

Especialidades farmacéuticas, drogas en general, pinturas preparadas, tubos al óleo, artículos ortopédicos, productos fotográficos, y un extenso surtido en perfumería de las más casas más acreditadas.

ALMERIA

Casa Ferrera

Esta casa es su constante deseo de atender a su distinguida clientela y el público en general, en justa correspondencia a los favores que a ella le vienen dispensando los mismos, tiene la satisfacción de ofrecer desde hoy la venta de sus muebles curvados y estilo inglés, a los siguientes precios, muy reducidos:

Cama codo de 90 cm. con somier de 1.ª clase a piezas.

D D D 105 D (Frailera) D D D 57 50

D D D 120 D D D 72 00

D D D 135 D D D 75 00

Camas estilo inglés con doros en metales de 90 cm. a 45 00

D D D 105 D D D 51 50

ALMERIA

Estas camas son todos confeccionadas en madera extra

Al propio tiempo nos place ofrecer muebles muy regulilla, sillerías tapizadas, habitaciones completas, etc., todo a precios muy reducidos.

Visitad nuestra exposición y os convenceréis

Banco Español de Crédito

CAPITAL: CINCUENTA MILLONES DE PESETAS RESERVAS: QUINCE MILLONES DE PESETAS

Domicilio social

MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

SUCURSALES

Albacete, Algeciras, Almeria, Alicante, Almeria, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, La Rioja, Granada, Guadalajara, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Territorio, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas, y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón de 2 1/2% anual y consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 1/2%, de 3 meses a 3 1/2%, de 6 meses a 4 1/2%, de 1 año a 4 1/2%.

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3% de interés anual.

HORAS DE CAJA: DE 10 a 2

Toda noche de Paseo del Príncipe, 10

CADA DIA

CADA DIA